



啤酒龙虾宴 开味合肥游

2024第二十三届合肥龙虾节开幕



星报讯(记者 沈娟娟) 7月17日傍晚,2024第二十三届合肥龙虾节暨第二届合肥啤酒龙虾嘉年华在合肥融创主题乐园脸谱广场开幕,本届龙虾节从7月17日一直持续到7月21日,期间将举办“龙虾狂欢”“潮流演艺”“科创体验”“文创市集”“特色农产品市集”“虾稻产业展”“乐游合肥”七大主题活动。

本届龙虾节以“啤酒龙虾宴 开味合肥游”为主题,品牌龙虾经营店、虾稻米加工企业、特色农产品企业、科创企业、非遗文创等120余个商家参加活动并进行现

场展示,与广大市民和游客共赴一场相遇美食、相见美景、相聚尽欢的龙虾盛宴。

“以虾为媒,以虾会友,以虾促商,将‘烟火气’‘文艺范’‘科技感’‘乡土味’巧妙融合在一起,打造了‘文旅+美食+展销’惠民消费场景,同步开设‘龙虾+科创’打卡体验区、‘龙虾+非遗阅读’展示区、‘龙虾+虾稻产业+农产品’等5大市集。”相关负责人介绍。

本届龙虾节将从7月17日一直持续到7月21日,期间将举办“龙虾狂欢”“潮流演艺”“科创体验”“文创市集”“特色农产品市集”“虾稻产业展”“乐游合肥”七大主题活动,进一步扩大合肥“中国龙虾之都”示范带动作用,提升“合肥龙虾”品牌全国知名度和影响力,推动合肥虾稻产业高质量发展。

数据显示,2023年,合肥稻虾综合种养面积120.6万亩,位居全省第三,小龙虾产量12.3万吨,位居全省第二;种养面积超万亩的乡镇35个,稻虾产业从业人员超15万人;城区建成宁国路、罍街等特色龙虾街区7条,龙虾专营店1000余家,10家“合肥龙虾大王”享誉省内外。长丰县位居全国小龙虾产量前20强。“合肥龙虾”也成为合肥市地方美食最具影响的代表、夜市经济中最耀眼的明星。

党建引领聚合力 反诈宣传入人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蔡晨晨 孙雨静) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委以党建为引领,坚持党员、网格、新时代文明实践站三方联动,立足于“早”、着眼于“快”、落脚于“实”,开展“党建+反诈”系列活动,共谱反诈“合奏曲”。

建立社区在职党员“学龄先锋”志愿服务队,多次召开防范打击电信诈骗部署会,切实强化“支部共建、党员融合、民辅警联动”工作机制,在社区民警指导下,定期开展党员和工作人员的反诈知识培训。动员辖区党员干部参与反诈宣传工作,构建“横向到边、纵向到底”的反诈宣传大格局,织密反诈防护网。

坚持社区党委统一部署指挥,调动龙河路社区5个小区党支部、4个非公党支部,大学生党员志愿者、网格员等人员力量,形成合力。按照网格划分在职党员服务区域,充分发挥党员传帮带作用,走进企业、商户、楼院、家庭、动员职工法人等群体,切实有效扩大了反诈宣传的广度。

社区党组织线上线下多种方式开展宣传,力求达到“全民反诈”无死角。线上,通过居民微信群、朋友圈、抖音等向广大群众推送反诈知识、诈骗案例,引导群众下载注册“国家反诈中心”APP。线下,通过新时代文明实践站,开展“警惕诈骗新手法 不做电信诈骗工具人”为主题的反诈宣传活动。

弘扬生态文明理念 共享绿色发展经验

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 倪宇燕) 为了提高全社会生态文明意识,增强辖区居民生态保护的思想自觉和行为自觉,7月16日,合肥市包河区骆岗社区共青团、城管、关工委、联合合肥工业大学“新农村·质未来”社会实践团队、社工站、新时代文明实践站、永升物业共同开展“弘扬生态文明理念,共享绿色发展经验”主题活动。

活动伊始,大学生志愿者们向来参加活动的亲子家庭普及国家生态日设立背景、意义。之后,志愿者教授孩子们干湿垃圾分类知识,并与在场的亲子家庭互动了相关的知识问答,孩子们纷纷踊跃答题,现场气氛热烈。

最后,家长和小朋友们用实际行动加入保护环境的

行列,将废弃的奶茶袋“变废为宝”。有的小朋友想制作化妆包,和妈妈商量如何裁剪、缝制;有的小朋友想做抽纸包,和小伙伴分工协作。现场大家展开奇思妙想,最后孩子们制作出各种不同的包包作品。

活动结束后,有家长表示:“这个改装包包,我们妈妈都感觉很难,孩子们却沉浸其中,把我们也带动进去了,让家长和孩子增加了沟通交流的机会,活动真有意义。”

此次活动让孩子们了解了绿色环保知识,提升了孩子们的动手能力,不断增强辖区亲子家庭之间的亲密度,拉近了辖区儿童之间、家长之间的距离。下一步,骆岗社区将持续推进亲子教育活动,不断推进社区精神文明建设,促进社区和谐与社会和谐。

古城镇“三举措”助力病虫害防控有效实施

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 孟令成) 肥东县古城镇坚持“抓早抓小、关口前移”防控原则,多措并举抓好农业生产,积极宣传开展农作物重大病虫害防控工作,确保粮食稳产增收。

宣新策、传新识、展新貌。古城镇贯彻“绿色植保、科学植保”理念,多点发力宣传农作物重大病虫害防控项目。积极引导农户申报项目,并带领农户现场观摩实施区,切身感受绿色种植的优势,增强农民绿色种植意识。

摸实情、清实底、报实数。镇农办组织社区专干与农技人员进行实地摸排,严格对照农作物重大病虫害防

控项目上报标准,对农户早稻在地面积、各类防虫设施数量以及规格进行核实,做到择优上报、真实上报。镇财政分局积极发挥财政资金支撑作用,保障农业政策落实到位。

供农技、排农险、助农产。镇农技人员深入田间地头,为项目实施提供技术帮扶,对太阳能杀虫灯和二化螟性诱剂的布置提供技术支持,加强病虫害监测预警。近日强降雨期间,镇农办工作人员和社区专干及时对项目实施区积水情况进行摸排,对积水严重区域进行清淤排水,确保田间沟、地头沟和排水沟畅通,保卫粮食安全。

一句话新闻

为进一步规范辖区市容环境秩序,提升城市管理水平,打造整洁、优美、有序的居住环境,连日来,合肥市瑶海区三里街街道城管中队持续开展晚间市容环境专项整治行动。 记者 王珊珊 通讯员 解莉莉

党建引领强治理 “小网格”助力“大安全”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吕庆雯 孙雨静) 近期,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委紧紧围绕安全生产工作,充分发挥社区党委在社区治理和社区服务工作中的引领作用,全面开展安全生产隐患排查整改工作。

梅山路社区党委坚持将党建工作与安全生产工作同部署、共推进,确保安全生产责任落到实处,发动社区网格员、红色小管家、党员先锋队、小区物业多方力量开展联合整治,引导党员在安全生产工作中亮身份、树形象、作表率,进一步强化党组织在安全生产中的领导核心作用。

梅山路社区党委充分发挥网格化管理优势,以“网格员+红色小管家+党员志愿者”为巡查主力,深入到楼宇、小区、沿街商铺等各个场所,开展各类安全生产检查累计402家,对消防设施、电线电缆、安全通道等重点部位进行了全面细致的排查,确保不留死角、不存盲区。

对于巡查中发现的安全隐患,梅山路社区党委始终坚持“排查-记录-上报-整改-形成台账”的闭环流程。对乱堆乱放、私拉电线、安全设施损坏或过期等消防隐患进行清除,并对整改情况进行跟踪复查,确保隐患得到彻底解决,累计整改完成“夏季攻势”“大摸底大排查大整改”“破窗行动”等各类专项行动中发现的安全隐患192处。

科学实验 乐趣无限

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 徐美林) 为丰富青少年暑期生活,营造社区学科学、爱科学、用科学的良好氛围。近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,关工委、团总支、妇联联合社区社会组织联合会在社区新时代文明实践站开展“奇妙的探索”青少年暑期科普系列活动。

活动中,志愿者采取“科学知识+动手实践”的模式,为孩子们讲解了什么是科普、科普的意义以及对我们生活的影响。随后,每场活动结合孩子们的年龄结构,安排相应的内容,从酸碱认知,到跑步机器人制作,再到地球运行仪制作等。

此次活动自7月5日至8月30日,通过寓教于乐的教学方式,让孩子们“零距离”地接触科学,培养探索科学奥秘的兴趣,为建设文明社区持续发力蓄能。

联合护航 健康成长

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 薄庆贺 蔡俊) 近期,肥东县响导乡综治办、宣传办、民政办、团委等部门联合开展预防青少年违法犯罪主题活动。

结合当下预防未成年犯罪、未成年保护、预防校园欺凌、防范网络诈骗、禁毒等内容,通过宣讲相关法律知识、观看警示教育视频、发放宣传手册等方式,教导青少年要树立正确的价值观和人生观,尊重家庭、关爱他人,同时注重自我保护和身心健康。

工作人员还为青少年们带来了一堂心理健康课。结合生动的案例分析,探讨了青少年心理发展的特点和常见问题。让青少年们在轻松愉快的氛围中学习了如何调整心态、缓解压力的方法,并学会了如何正确面对挫折和困难。